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Se Nnecessarioc em saus calculos, use
o8 valores aproximados:

R=3 ; mbdulede g =g = 10 n/s’.

B-01 - Huma folha de papel num plano
herizontal, estd desenhade uz circule de
cantro c, Bobrea a 6

folha & colocada wuma
placa grossa de wvi-
dro, oobrinde metade
do eircule. A figura
mostra i paessoa
olhando para o clrou-
le, com aseu olhes no
eixc wertical OC. A figura que melhor
representa o Que a pessoca enxerga é:
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B.02 - pois wveiculos A = B deslocam-se
am trajetérias retilineas & paralelas mma
4 outra. He instante t=0 s ales se encon-
tram lado a lado. O grafico representa as
velocidades dos dois veiculos, em fungls
do tempo, a partir desse instante e
duranta os 1200 s seguintes. Cs dois wveli-
culos estario novamente lado a lado, pela
primeira ver, no instante
vi(m/s)

a) 400
k) 500
a) 600
d) 800
e) 1200 =s.

Resposta Correta D

B.O3 - Aproximando-se uma barra
eletrizada de duas esferas condutoras,
inieialments descarregadas @ encostadas
uma na outra, vbssrva-se a distribulgQac
de cargas esquematizada na figura abaixo.

Em seguida, saem tirar do lugar a barra
eletrizada, afasta-se um pouco uma esfera
da outra. Finalmente, sem mexer mais nas
eaferas, remove-se a barra, levando-a
para mito longe das esferas. Nessa
situagie final, a figura que melhor
representa a distribuigio de cargas nas
duas esferas &:
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Resposta Correta A

B.04 - NWo circuite elétricoe residencial
abaixe esquematizade, estido indicadas, em
watta, as potdincias dissipadas pelos seus
diverscs equipamentos. © ecircuite esta
protegido por um fusivel, F, que funde
guandoe a corrente ultrapassa 30 A, inter-
rompende o circuito. Que outros aparelhos
podem estar ligados ac mesmo tempo gue o©
chuveirs elétrico sem “queimar” o
fusivel?

a) Geladeira,
lampaca e TV.
b) Geladeira = TV.
e) Geladeira e

limpada.
d) Geladeira.
@) Limpada e TV.

Resposta Correta E
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B.05 - Um jogador de basquete arremessa
mma bela B am diregic 3 ceata.
& figqura representa a trajetéria da bola

e sua velocidade V num certe instante.

v
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d.
Dasprezande os efeitos do ar, as forgas

qua agem socbre a bola, nessa instante,
podem ser ropresentadas pus .
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| Resposta Correta E

B.06 - Um carro wviaja com velocidade de
90 Jan/h {cu seja, 25 m/s) num trecho
retilinec de uma rodovia quando,
subitamente, o motorista v& um animal
parado na sua pista. Entre o inatante em
que © motoriata avista o animal e aquele
en gque comega a frear, © carre percorre
15 m. Se o motorista frear o carrc & taxa
conatante de 5,0 m/s’, mantendo-o em sua
trajetéria retilinea, ele a6 evitard
atingir ¢ animal, que permanece imbvel
durante todo o tempo, =e o tiver
percebido a uma distincia de, no minimo,

a) 15 m.

B 31,25 m.
c) 52,5 m.
dy 77,5 m.
&) 125 m.

. Resposta Correta D

B.07 - Hum toca fitas, a fita F do
cassate passa em frente da cabega de
leitura ¢ com uma wvelocidads constante
v = 4,B0 omfs. O didmetro do nucleo dos
carretéis vale 2,0 com. Com a fita comple-
tamente enrolada onum dos carretéis, o
difmetro externc do rolo de fita wvale
5.0 cm. A figura representa a situagdio em
goe a fita comega a se desenroclar do
carretel A @« a se enrclar no nucleo do
carretel B.

Cabega de leilura C
Enquanto a fita & totalmente transferida

de A para B, o nimers de rotagoes
completas por segunde (rps] do carretel R
a) varia de 0,32 a 0,80 rpa.

b) wvaria de 0,96 a 2,40 rps.

c) varia de 1,92 a 4,80 rpa.

d) permanece igual a 1,92 Ips.

e) varia de 11,5 a 28,8 rps.

. Resposta Correta A

B.OB - A figura I representa um ima
permanente em forma de barra, onde W e S
indicam, respectivamente, pdélos norte e
sul. Suponha gue a barra seja dividida em
trés pedagos, como mostra a figura II,

N
N N
N B
A . . s
B B
8 S
Figoral TFiguraIl  Figura I1I

Colocande lada a lade os deia pedagos

extremus, comd indicade ma figura IIXI, &

correto afirmar que eles

a) se atrairlo, pois B & pélo norte e B &
pélo sul.

b) se atrairlo, pois A & pdle sul & B &
pélo norte.

g) nio serfio atraidos nem repelidos.

i) me repelirfs, peia A & pole norte a B
€ polo sul.

e) se repelirds, pois A & poélo sul e B
pélo norte.

o

. Resposta Correta E
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B.0% - Um pegquenc corpe de massa m &
abandenades em A com wveleccidade nula =
escorrega ac longe do plano inolinado,
percorrendo a distincia d = AB. Ao
chegar a B, verifica-se que sua
velocidade € igual a \Irg_h . Pode-se entio
deduzir guea o wvaler da forga de atrite

e agin sthn s T, suponda-a
constante, &

a) zero. o
b) mgh. lg
a) mgh/2.
d) mgh/2d.
e) mghidd.

Resposta Correta D

B.12 - Uma quantidade de barroc de massa
2,0 kg & atirada de uma altura h = 0,45 m,
com uma velocidade horizomtal v = 4 mfs,
em diregic a um carrinho parado, de massa
igual a 6,0 kg, como mostra a figura. Se
todo o barro ficar grudade ne gcarrinho no
instante em que o atingir, ¢ carrinho
inicjara um moviments com wvelocidade, eam
m/s, igual a

ay) 3/4. - §— v
by 1. : ’
C} 5.!’1 h| . o
d) 2. : =
e) 3, =

i e

Resposta Correta B

E.10 - Um corpe © de massa igual a 3 kg
esti em equilibrio estatico scbre um
planc inclinadoe, suspenso por um fio de
massa desprezivel preso a uma mola Fixa
ao solo, comoe mostra a @ figura. 4]
comprimente natural da mela (sem carga) é
I, = 1,2 m & aop sustentar estaticamente o
corpe ela se distende, atinginde o com-
priments L = 1,5 m. Os posaliveis atritos
podem ser desprezados. A constante alas-
tica da mola, am H/m, vale entdo

a) 10,
by 30,
a) 50.
d) 90.
e} 100,

—r—H

Resposta Correta C

B. 13 - Icebergs sioc blocoas de gelo
flutuantes que se desprendem das geleiras
polares. Se apenas 10% do volume de um
iceberg fica acima da superficie do mar a
s& a massa especifica da agua do mar wvale
1,03 g/om’, podemes afirmar que a massa
especifica do gele do iceberg, em g/fom,
vale, aprocximadamente

a) 0,10.
b) 0,90.
c) 0,93.
dy 0,97.
e) 1,00.

Resposta Correta C

BE.1ll - Deois vagbes de massas M; e M:
estio interligados por uma mola de massa
deaprezivel & o conjunto & puxade ac
longe de trilhos retilineos e horizontails
per uma forga gque tem & diregioc dos
trilhos. Tanto o médulo da forga quanto o
compriments da mola podem wvariar com o
tempo . Hum determinado instante o8
midulos da forga e da aceleraglic de vagio
de massa M; valem, respectivamente F e a;,
tando ambas o mesmo sentido, O mdédulo da
aceleragio do vagio de massa M; nessa
mesme instante. wvale

a) (F-Mia) /M i

b} F/ (Mi4Mz) . a1 e
e}y F/M:. F
D (/) -ay. (M2

e} (F/Mp)+a;. SES L) ..

Resposta Correta A

B.14 - ¢ mddulo F da forga eletrostatica
entre duas cargas elétricas pontuais q e
q:, eaparadas por uma distinaeia d , &
F = kqq:/4° onde k & uma constante.
Considere as trés cargas pontuais
representadas na figura por +Q, -Q & g. O
médule da forga eletrostatica total gue
age scbre a carga o Sera

a) Zkog/E'.

b) 43 kog/R°.

al) szq,fR?.

d) (43 /2y k0q/R°.
a) (43 /2)kQ’q/R*.

Resposta Correta B

B.15 - Um congelador doméstico
(“freezer") esta regulade para manter a
temperatura de sew interior a -18°C.
Sendo a temperatura ambiente igual a Z7°C
{ou seja, 300 K), o congelador & aberto
e, pouco depois, fechade novamente.
Suponha que o “freezer” tenha koa vedagio
e gue tenha ficado aberto o tempo neces-
parico para o ar am seu interior ser
trocado por ar ambiente. Quands a tempe-
ratura do ar no "freezer” voltar a atin-
gir -1B°C, a pressic em seu interior sera

a) cerca de 150% da preasioc atmosférica.
b) cerca de 118% da pressic atmosférica.
¢} igual & pressio atmosfeéerica.

d) cerca de B5% da pressio atmosférica.
e] cerca de 67% da pressic atmosférica.

Resposta Correta D
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B.l& - A energia necessaria para fundir
um grama de gelo a 0°C & oitenta wvezes
major que a energia necessaria para
elevar de 1°C a temperatura de um grama
de igua. Coloca-se um blocoe de gelo a 0°C
dentre de um recipiente termicamente
isolante fornecando-se, a seguir, caler a
uma taxa constante. Transcorrido um certo
intervale de tempo observa-se o términoc
da fusio completa do bleco de gelo. Apés
um mneve intervale de tempo, igual A
metade do anterior, a temperatura da
Agua, em °‘C , seri

a) 20.
b) 40.
a) 50.
d) so0.
a) 100.

Resposta Correta B

b) Somante

B.1% - Wuma aula pratica de Fimirca, tras
estudantes realizam medidas de pressio.
Ao invés de expressar seus resultados em
pascal, a unidade de pressic no Sistema
Internacional (SI), eles apresentam seus
resultados nas seguintes unidades do 5I.
1) ®¥m™ II) Jm™? ITI)Wem '’

Todem ser considerades corratos, do ponto
da wvista dimensional, o3 seguintes
resultados :

a) Wenhum.

c) Somente
d) Somente
e} Todoa.

HHH

e II.
&« III.

Resposta Correta E

B.17 - considere um circuitec formade por
4 resistores iguais, interligados por
fios perfeitamente condutores. Cada
resistor tem resisténcia R @ ocupa uma
das arestas de um cubo, comc mostra a
figura. Aplicando entre os pontos A e B
uma diferenga de potencial V, a corrente
que circulard entre A e B valeri

a) 4V/R. ~— B
k) 2V/R. R
c) V/R.
d) V/2R.
e) V/4R.

Resposta Correta A

B.20 - Um radioc receptor opera em duas
modalidades: uma, AM, cobre o intervalo
de 550 a 1550 kHz e outra, FH, des @88 a
108 MHz. A wvelocidade das ondas eletro-
magnéticas vale 3 x 10°m/s. Quais, apro-
ximadamente, © mencr @ o© maior compri-
mentos de onda gue podem ser captados per
esse radio?

a) 0,008 m e 0,36 m.

by 0,55 m @ 108 m.

c) 2,8 me 545 m.

d) 550 » 10° m e 108 x 10" m.

e) 1,6 x 10" me 3,2 x 10" m.

Resposta Correta C

B.18 - Um ser humano adulto e saudavel
CONSoms em madia, ufna poténcia de
120 Jfs. Uma *caleoria alimentar” (1 kcal)
corresponde, aproximadamente, a 4 = 10" g,
Para nos mantermos asaudaveis, gquantas
“ocalorias alimentares” devemes utilizar,
por dia, a partir dosa alimentoa que
ingerimos?

a) 33
b) 120
c) 2,6 x 10°
d) 4,0 x 10°
e) 4,8 x 10°

Resposta Correta C

B.21 - De acorde aom o ditade popular
“invejoso nunca medrou, nem guem perto dele morou™ ,

a) o invejoso nunca teve medo, nem ame-
dronta seus vizinhos.

E) enguants o invejose proapera, 2 eus
vizinhos empobrecem.

¢} o invejoso nio cresce a nio permite o
cragcimanto dos vizinhos.

d} o temor atinge o invejosc e também
geus vizinhos.

&} o ipvejoso ndoc provoca medo eam sSeus
wvizinhos.

Resposta Correta C

B.22 - Das frases adiante, a 1nica in-
teiramente da acordo COm A8 NOrMAs grama-
ticais +&;

a) 08 wotos & as sentencas do ministro,
POr maisz gue se os vejan de prismas d4-
varsosa, atestam cultura juridica indis-
cutivel .

b) Secltam rojdes contra o gabinete do
ministre & depois ae cotizam para pagar
08 Wvidros gue a explosac dos rojdesa
quebraram.

o) O maestro diz gque lhe doi os ouvidos
quande escuta uma nota desafinada.

d} Deve haver uma Ilei geral & dewvem haver
leis especiais.

&) Hbs & gque, seanhor FPresidente, nio po-
demos concordar com tal ilegalidade.

Resposta Correta E
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B.23 - “Tio barato que nilo conseguimos nem
coniratar uma holandesa de olhos azuis para este

antncio.™
Mo texto, a orientagdo semdntica in-

troduzida pelo terme nem estabelece mna
relagioc de

a} axcluado.

b} negagio.

o} adiodo.

d} intensidade.
e} alternanoia.

Resposta Correta D

B.26 - Bom cuidado como &, o liveo aprescnta
alguns defeitos.

Comegando com "0 livro apresenta al-
guns defeitos”, o sentido da frase nioc
gseria alterado se se continuar com

a) deade que bem cuidado.

b) contanto que bem cuidado.
¢) a medida gue é& bem cuidado.
d} tanto gque & bem cuidado.

2] ainda que bem cuidado.

Resposta Correta E

Taxto para as questdes 24 e 25

— Ah, niio sabe? Nio o sabes? Sabes-lo nio?

— Esquece.

— Nio. Como “esquece™? Vock prefere falar erra-
do? E o certo ¢ “esquece”™ ou “esgueca” ? Humine-
me, Mo diga. Ensines-lo-me, vamos.

— Depende,

— Depende, Perfeito, Nio o sabes.

Ensinar-me-lo-ias se o soubesses, mas nfio sabes-o,

— Esth bem. Estd bem. Desculpe. Fale como guiser.

[L.F. Verissima, Jornal do Brasil, 30/12/84]

B.24 - 0 taxto tem peor finalidade

a} satirizar a preccupagdc com © uséc e a
colocagdo das formas pronominais atonas.

B} ilustrar ludicamente wvarias possibilida-
des de combinagdc de formas pronominais.

¢} esclarecar pelo axemplo certos fatos
da concordincia de pessoca gramatical.

d) exemplificar a diversidade de trata-
mentos que & comum na fala corrente.

e) walorizar a criatividade na aplicagio
das regras de uso das formas pronomi-
nais.

Resposta Correta A

B.27 - Assinale a alternativa que preen-
che adeguadamsnte as lacunas do texto.

*Chegar cedo ... repartigiio, Ld ... de cstar outra vez
o Hordcio comversando .... uma das portas com Cle-
menting. ™

a}) 4 - k& - a
By a -ha - &
) a=-ha - a
dy 4 -a - a
el a-a - &

Resposta Correta A

Texto para ap questdes 24 e 25

— Ah, nfia sabe? Nio o sabes? Sabes-lo nfo?

— Esquece.

— Nio. Como “esquece™? Vock prefere falar erra-
do? E o certo é “esquece” ou “esqueca”™? Humine-
me. Mo diga, Ensines-lo-me, vamos.

— Depende,

— Depende, Perfeito. Nio o sabes.

Ensinar-me-lo-ias se o soubesses, mas niio sabes-o,

— Esth bem. Estd bem. Desculpe. Fale como guiser.

[L.F. Verissima, Jornal do Brasil, 30/12/84]

B.25 - *Ensinar-me-lo-ias, se o spubesses, mas ndo

sahes-0."

A frase acima astaria de acordo ocom a
norma gramatical, usandc-se, onde estio
aa formas subklinhadas,

a) Ensinar-mo-jias - o soubasses - o sabes

b) Ensinarizs-mo - soubesse-lo - saba-lo
¢] Ensinarias-mo - soubesses-o - o0 sabes
d) Ensinar-mo-ias - soubessecs-o - sabe-lco
e) Ensinarias-mo - soubesse-lo - o sabes

Resposta Correta A

Texto para as questdes 28 « 29

A triste verdade ¢ gue passel as férias no calgadio do
Leblon, nos intervalos do nove livro que venho peno-
samente perpetrando, Estou ficando cobra em calga-
diio, embora deva confessar que 0 meu momento
calgadinico mais alegre é quando, j4 no caminho de
volia, vislumbro ¢ letreiro do hotel gque marca a es-
quina da rua onde finalmente terminarei o progra-
ma-smide do dia. Sou, digamos, um caminhante re-
signado. Depois dos 50, a pente fica igual a carro
usade, todo o dia tem uma coisa dando errado, é a
suspensiio, é a embreagem, é o radiador, ¢é o contra-
plano do rolabrequim, ¢ o contrafarto da mesocdrdio
epldidco, a Talka de serotorpina folimolecular, é o que
meciinicos ¢ médicos disseram. Ai, para conseguir ir
segurando a barra, vou acatando os conselhos. Andar
¢ bom para mim, digo sem muita convicgio a meus
entediados botdes, é bom para todos.

[Jodo Ubaldo Ribeire, O Estado de 5. Paulo, 06/08/95]

B.2B - No pericds gue se inicia em

“Depois dos 50,..", o uso de termos (ja exis-

tentes ou inventadcs) referentes a &reas

diversas tem como resultado

a) um tom de melancoclia, pela aproximagie
entrea um carre usade & um homem deoente.

b) um efeite de ironia, pelo usc paralelo
da termos da medicina e da mecinica.

c) uma certa confusioc no espirito do lei-
tor, devido a apresentagic de termos
novos e desconhecidos.

d) a invengioc de uma metalinguagem, pelo
uso de termos médicos em lugar de ex-
pressdes corrigueiras.

@} a criagico de uma metifora existencial,
pela oposigio entre o ser humano e ob-
jatos.

Resposta Correta B
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Texte para as questdes 28 e 29

A triste verdade ¢é que passel as férias no calgadio do
Leblon, nos intervalos do nove livro que venho peno-
samente perpetrando. Estou ficando cobra em calga-
diio, embora deva confessar que o0 meu momento
calgadinico mais alegre é quando, j4 no caminho de
volia, vislumbro ¢ letreiro do hotel gque marca a es-
quina da rua onde finalmente terminarei o progra-
ma-saide do dia. Sou, digamos, um caminhante re-
signado, Depois dos 50, a gente fica igual a carro
usado, todo o dia tem uma coisa dando errado, é a
suspensiio, é a embreagem, é o radiador, ¢ o contra-
plano de rolabrequim, ¢ o contrafarto da mesocdrdio
epldidco, a fala de serotorpina folimolecular, & o gue
meciinicos ¢ médicos disseram, Ai, para conseguir ir
segurando a barra, vou acatando os conselhos. Andar
¢ bom para mim, digo sem muita convicgio a meus
entediados botdes, é bom para todos.

[Jodo Ubaldo Ribeiro, O Estado de 5. Paulo, 06/03/95]

B.29 - Wa frase “Ai, para conseguir ir seguran-
do a barra, vou acatando os conselhos”, ai sera
corretamente substituido, de acorde com
seu sentide no texto, por

a) Massa lugar.

b) Hesse instante.
¢} Ceontudo.

d) Em conseqiiéncia.
) Ao contrario.

Resposta Correta D

B.31 - A prosopopéia, figura que se cbser-
wa no verse “Sinto o canto da noiic na baca do
vento™”, ccorre em:

a) “A vida & uma Spera @ uma grande opera.’

b) “Ao cabo tido bem chamado, por Camdeas,
de ‘Tormentério’, os portugueses apeli-
daram-no de ‘Boa Esparanga’ .

)] "Uma talhada de mslancia, com seus
alegres carogos.”

d} “0Oh! eu gqueroc viver, beber perfumeas,
Ha flor silveatre, que embalsama os
ares.”

&) *A falicidade & como a pluma ..."

Resposta Correta C

B.30 - cConsiderando a necessidade de
cerrelagic entre tempos # modos verbais,
assinale a alternativa am gue ela foge as
normas da lingua escrita padrao.

a) A redagic de um deocumento exige gue a
pessca conhega uma fraseoleogia complexa
@& arcaizante.

b) Para alguns profosgpoeres, o ansins da
lingua portuguesa sera sempre melhor,
s& houver o dominio das regras de sin-
taxe.

e} O ensino de Portugués tornou-se mais dind-
mico depois que textos de autor=s modernos
foram introcuzidos ne curricmlo.

d) © ensinoe de Portuguds 44 sofrera pro-—
fundas medificagbes, quande se organi-
zou um Simpésio WHacional para discutir
o assunto.

&) Hio fora a coergioco exercida pelos de-
fensores deo purismo lingiistice, todos
teramos liberdade de expressio.

Resposta Correta E

B.32 -

Folha - De todos o5 ditados envolvendo o sen nome,
qual o que mais The agrada?

Satd - O diabo ri por dltimo.

Folha - Riu por Gltimo.

Satd - Se é por ultimo, 0 verbo ndo pode vir no passado.

[*O Inimigo Cézmica”, Folha da £ Paulo, 03/09/05]

Rejeitande a corregio ac ditado, S2ata
mosatra ter usado o presente de indicative
com 0 mesmo valor gue tem em:

a) Romario recebe a bola e chuta., Gooool!

b)) D. Padra, indigmads, arguse a sapada =
di o brado de independénoia.

¢) Todo dia ela faz tudo sempre igual. ..

d) © guadrade da hipotenusa & igual &
soma des dquadrados dos catetos.

e) Uma manhd destas, Jacinto, aparego no
202 para almogar contigo.

Resposta Correta D
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Textc para as questdas 33 e 34

Eu considervi a gliria de um pavdoe ostentando o esplen-
dor de suas cores; é um luxo imperial. Mas andei lendo
fivros, e descobri que aguelas cores todas nfo existem na
pena do paviio. Nio hd pipmentos. O que hi sfio minis-
culas bolhas d*4dgua em que a luz se fragmenta, como em
um prisma, O pavio é um arco-iris de plumas,

Eu considerel gue este é o luxo do grande artista, atingir
o miximo de matizes com um minimo de elementos. De
Agua e luz ele faz scu esplendor; seu grande mistério € a
simplicidade,

Considerei, por fim, que assim ¢ o amor, oh minha ama-
da; de tudo que ele suscita e esplende e cstremece e deli-
ra cm mim cxistem apenas meus olhos recebendo a luz
do teu olhar. Ele me cobre de glirias e me faz magnifico.

[Rubem Braga, 200 Crdnicas Escolhidas]

B.33 - Has trés "“consideragiea” do texto,
o cronista preserva, como elemento comm, a&
idéia de gque a sensagdoc de esplendor

a) ocorre de maneira sdbita, acidental e
aféamara.

b) & uma reagio mecinica dos nossos sen-
tidos estimulados.

o) decorre da predisposigioc de guem esta
apaixonado.

4) projeta-se além dos limites fisicos do
gue a motivou.

g] resulta da imaginagic com que alguém
e vé a 5i mesmo.

Resposta Correta D

B.35 - Aspinale a alternativa que preen-
che oorretamente as lacunas da frase
apresentada.

Dessa forma, v estimular as obras do metrd, uma
solugio ndo poluente, ...... eficicia supera a de outras

modalidades de transporte.

a) impdem-sa - da qual a
b) impde-se - que a

e) impdem-se - ouja

4d) impde-as = a gual a
e) impie-se - cuja

Resposta Correta E

Texto para as quastdas 33 e 34

Eu considervi a gliria de um pavdo ostentando o esplen-
dor de suas cores; é um luxo imperial. Mas andel lendo
fivros, e descobri que aguelas cores todas nfo existem na
pena do paviio. Nio hi pigmentos. O que ha sdio mins-
culas holhas d*igua em que a luz se fragmenta, como cm
pm prisma, { pavio é um arco-iris de plumas.

Eu considerel que este & o luxo do grande artista, atingir
o miximo de matizes com um minimo de elemenios. De
Agua e lux ele faz sen esplendor; seu grande mistério € a
simplicidade.

Considerei, por fim, que assim € o amor, oh minha ama-
da; de tudo que ele suscita e esplende ¢ estremece ¢ deli-
ra em mim existem apenas meus olhos recebendo a luz
io teu olhar. Ele me cobre de gldrias e me faz magnifico.

[Rubemn Braga, 200 Crdnicas Escollidas])

B.34 - Atente para as seguintes afirmacies:

L. O esplendor do paviio e o da obra de arte implicam
alpum grau de ilusio,

I, O ser que ama sente refletir-se em si mesmo um
atributo de ser amado.

IIL. O aparente despojamento da obra de arte oculta
0% recurses complexos de sua elaboracio,

De acords com o que o texto permite
deduzir, apenas

a) as afirmacgées I e III estioc corretas.
b) as afirmagées I e IT estio corretas.
¢) as afirmagdes II e III estdio corretas.
d} a afirmacgie I esti correta.

e) a afirmagdo II esti correta.

Resposta Correta B

Texto para as gueatdes 36 e 37

Em nossa hltima conversa, dizia-me o grande
amigo que nfio esperava viver muite tcmpo, por ser
um “cardisplicente”,

— O qué?

— Cardisplicente. Aquele que desdenha do pri-
prio coragio.

Entre um copo e outre de cerveja, fui ao dicionidrio.

— “Cardisplicente™ nfio existe, vocé inventou
- triunfei,

— Mas 8¢ cu inventei, como € que ndo existe?
- espantou-se o meu amigo.

Semanas depois deixou em saudades tundas com-
panheiros, parentes e bem-amaidas. Homens de bom
coragdio niio deveriam ser cardisplicentes.

B.36 - cCconforme sugere o @ texto,
“oardi gplicanta™ &

a) um jogo fonétice curicso, mas arbitrario.

b} palavra técnica constante de diciona-
rioa especializados.

c) um neologismo desprovido de indicios
de significagioe.

d) uma ecriagic de palavra pelo processo
de composigio.

a) termo erudito empregado para coriar um
afeito comico.

Resposta Correta D
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Texto para as gquesatdes 36 <« 37

Em nossa ultima conversa, dizia-me o grande
amigo que nfio esperava viver muite tempo, por ser
um “cardisplicente”.

— O qué?

— Cardisplicente. Aquele que desdenha do pro-
prio coragio.

Entre um copo € outra de cerveja, fui ao diciondrio,

— “Cardisplicente™ nfv existe, vocé inventou
- triunfei,

— Mas se cu inventei, como € que ndo existe?
- espantou-se o meu Amigo.

Semanas depois deixou em saudades fundas com-
panhciros, parentes e bem-amadas. Homens de bom
coragfio nio deveriam ser cardisplicentes.

B.37 - “— Mas se cu inventei, como é que nio
existe?”

Segunde se deduz da fala espantada do
amigo deo narrader, a lingua, para ele,
era um cédige aberto,

a) ao qual se incorporariam palavras fi-
xadas no uso popular.

b} a ser enriquecido pala criagdo de girias.

c) pronto para incorporar astrangeirlismos.

dl que se amplia gragas & traduglsc de
termos cientificos.

e) a ser enriquecide com contribuigdes
pessocals.

Resposta Correta E

Texto para as quastdes 38 e 29

Por onde passava, ficava um fermento de desassossc-
go, 08 homens niio reconheciam as suas mulheres, que
subitamente se¢ punham a olhar para eles, com pena
de que ndio tivessem desaparecido, para enfim pode-
rem procurii-los. Mas esses mesmos homens pergun-
tavam, Ja se foi, com uwma inexplicdvel tristeza no
coracio, e se lhes respondiam. Ainda anda por af.
tornavam a sair com a esperanga de a encontrar
naguele bosque, na seara alta, banhando os pés no rio
ou despindo-se atrds dum canavial, tanto fazia, que
do vulto s0 os olhos gozavam, entre a mio e o fruto hd
um espigio de ferro, felizmente ninguém mais teve de
morrer.

[José Saramago, Memorial do convento]

B.38B - Hesta narrativa, o emprego predomi-
nante do imperfeito do indicativo wvisa a

i} desatacar oa elemsntos descritives in-
seridos, trazendo-os Ppara o primeiro
plano.

b) apresentar a peragrinagiec de Hlimunda
como um fendmeno dindmico e continue.

¢} desenhar comeo panc de fundo os tragos

do cenarie em que decorre a agio.

d} marcar o tom dissertative, am contra-
posigio ao tom descritivoe dos trechos
em gue ocorra o perfeito.

e) levar a entender Blimunda como perso-
nagem consciente do decorrer do tempo.

Resposta Correta B

Texto para as quastdes 38 e 39

Por onde passava, ficava um fermento de desassossec-
go, 08 homens niio reconheciam as suas mulheres, que
subitamente s¢ punham a olhar para eles, com pena
de que ndio tivessem desaparecido, para enfim pode-
rem procurd-los. Mas esses mesmos homens pergun-
tavam, Ja se foi, com uwma inexplicivel tristeza no
coraciio, e se lhes respondiam, Ainda anda por af,
tornavam a sair com a esperanga de a encontrar
naguele bosque, na seara alta, banhando os pés no rio
ou despindo-se atris dum canavial, tanto fazia, que
do vulto 50 os olhos gozavam, entre a mio e o fruto hd
um espigio de ferro, felizmente ninguém mais teve de
morrer.

[José Saramago, Memorlal do convento]

B.3% - Aos outros dons extraordinarios
de Blimunda wvem somar-se, no trecho cita-
de, a capacidade de despertar inquieta-
gao, encantamento e atragdc erdtica. No
ambite do livro, esse magnetismo da per-
sonagem representa simbolicamente

a) sua natureza pagi, infensa a conside-
ragbes de ordem moral e social.

b) sua sexualidade hibrida, capaz de per-
turbar igualmente a homens & mulheres.
¢) sua fidelidade apaixonada & sua clare-

za guantoc acs valores esssenciais.

d) sua oposigie radieal A Natureza e seus
vinculosa com a Espiritualidade, de onde
lhe wém os poderes magico-religiossos.

e) seu carater mistericsc de mulher sem

origem nem destinoe — o poder do Eterno
Feminine.

Resposta Correta C

B.40 - Tomadas em conjunto, as obras de
Gongalves Dias, Alvares de Azevedo & Cas-
tro- Alves demconstram gue, Do Brasil, a
poesia romdntica

a) pouco deveu as literaturas estrangei-
ras, consolidando de forma homogénea a
inclinagio sentimental e o anseic na-
cionalista dos escritores da época.

b) repercutiu, com efeitoa locais, dife-
rentes valores e tonalidades da litera-
tura eurcpéia: a dignidade do homem na-
tural, a exacerbagio das paixdes e a
crenga em lutas libertarias.

¢) constituiu um painel de estilos diver-
sificades, cada um dos poetas criando
liveemenle sua lioguaygem, was precoupa=
dos todos com a afirmagio dos ideais
abolicionistas e republicanos.

d} refletiu as tendéncias ac intimismo e
a4 morbidez de alguns poetas europeus,
evitando ccupar-se com temas sociais e
histérices, tidos como prosaicos.

a) cultucu sobretudo o satanismo, inspd-
rado no poeta inglés Byron, e a membria
nostalgica das civilizagdes da Antigiii-
dade classica, representadas por suas
ruinas.

Resposta Correta B
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E.41 - *“50 ¢m omo de 30, ¢ depois, o Brasil his-

torico ¢ concreto, isto é, contraditério e jd ndo mais
mitico, seria o objete preferencial de um romance
neo-realista e de uma literatura abertamente politica.
Mas a0 longo dos anos propriamente modernistas, o
Brasil ¢ uma lenda sempre se fazendo.”

[Alfrede Bosi, Céu, inferna]

Aceitando-se o que afirma o texto,
poder-se-ia coerentemente complementi-lo
com o seguinte periodo:

a) “"Lendirio & o coronel do cacau de Jor-
ge Amado, tanto ou mais gue o senhor de
engenho de José Lins do Rego.”

b} "E assim gque se deve reconhecer o modo
pele qual se opdem as narrativas de
Graciliano Ramos & as de Clarice Lis-
pector.

c) "Em sua ochra-prima ficcional, MACU-
HAIMA, Mario de Andrade veic a recusar
esse pais mitico-lendirio, abrinde
agquala vertente nec-realista.”

d) “"S5e na fase modernista mais impetucsa
a personagem Macunaima deu o tom, na
subsequente deu-o o nordestince de Gra-
ciliano Ramos & da José Lins do Rego.”

e) "Veja-se, comc ilustragic dessa passa-
gem, que a saga regionalista de um Exri-
co Verissimo deu lugar ac universalisme
da fiogio de Clarice Lispector.”

Resposta Correta D

E.44 - “Era estc um homem todo em proporgdes
infinitesimais, baixinho, magrinhg, de carinha estreita ¢
chupada, e excessivamente calvo; usava de deulos, tinha
pretensdes de latinista, e dava belos nos discipulos por
d4 cd aquela palha. Por isso cra um dos mais acreditados
na cidade. O barbeiro enlru acompanhade pelo afliha-
do, que ficou um pouco escabriadae i vista do aspecte da
escola, que nunca tinha imaginado.”

[Manued Antdnic de Alrmeida, Mamdrizs de 1im sargerto de milicias]

Observando-se, neste trecho, os elemen-
tos degoritives, o voaabuldria e, copocial-
mente, a légica da exposiglo, verifica-se
que a posigdo do narrador frente acs fatos
harrades caracteriza-se pela atitude

a) critiea, em gque o8 coatumes s3c anali-
sados e submetidos a julgamento.

by lirieco-gatirica, apeontande para um
juizo moral pressupostc.

@) chmico-irénica, com ahstengio de juize
moral definitivo.

d) analitica, em gue o narrader oniscien-
te prioriza seu afastamento do narrade.

e) imitativa ou de didentificagis, que
suprime a distinoia ankre o narrador o

b narrado.

il
Resposta Correta C

B.42 - “E certo que permanecem (...),
miites ham dalimitados, nas dois niveis de=
representacio, e o leitor percebe de ma-
neira clara o gue & real e o que & defor-
magdioe pele cidame”.

Esta afirmagio aplica-se
a)} a Sdoc Bernardo.
b} a Dom Casmurreo.
¢} a Sdoc Bernarde e Dom Casmurro.
d) apenas A primeira parte de Dom Casmurco.
@) apanas A4 sequnda parte de Sdo Bernardo.

Resposta Correta A

B.43 - Costuma-se reconhecer gua a obtan-
cac de wvercssimilhanga (capacidads de tor-
nar a ficgico semelhante 4 wverdade) & a
Principal dificuldade artistica inerente a
composigio de S0 Bernardo. Essa dificulda-

de decorre principalmente

a) da mistura de narrativa psicolégica,
individual, com intengdes doutrinarias,
politicas & sociaias.

b) da jungic do estile seco, econdmico,
com o carater épico, eloqiente, dos fa-
tos narrados.

g} deo ecariter inverossimil da acumualagio
de capital na zona arida do Wordeste.
d) da incompatibilidade de Dbase entre o
narrador-parsonagem e Madalena, gue

torna dificil crer seu casamento.

&) da distiincia que hi entre a brutalida-
de do narrador-personagem e a sofisti-
cagio da narrativa.

Resposta Correta E

B.45 - Como o prépric titule indica, no

Romancairsa dAa IThneonfiddnotia, 4da Casilia

HMeireles, oF romances tém como referéncia

nuclear a frustrada rebalifc na Vila Rica

doe século XVIII. Mo entanto, deve-se re-
conhecar gque

a) a base histérica utilizada no poema
convarte-se no liriasmoe transcendente e
amargo gue caraclerisa as oubtras obras
da autera.

b) as intengdes ideoclégicas da autora e a
estrutura narrativa do poema emprestam
ac texto as virtudes de uma elaborada
prosa poética.

c) a imaginagic poética da a autora a
poeasasibilidade de inlerferir po curso
dos episddios essenciais da rebeliic,
alterando-lhas o rums.

d) a matéria histérica tanto alimenta a
exprassic poética ne desenvelvimento
dos fatos centraisz gquantoe motiva o li-
rismo reflewxiwve. .

e} a preccupagiac com a fidedignidade his-
térica e com o tom épico atenua o sen-
timente dramatico da wvida, habitual na
poesia da autora.

Resposta Correta D
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B.46 - Considere atentamente as seguin-

tes afirmagbes sobre a novela “Campo ge-
ral” (“Miguilim*), de Guimaries Rosa:

L A sabedoria precoce do pequeno Dito ¢ decisiva para o
aprendizado de Miguilim, seja nas experiéncias
imediatas do cotidiano, seja na investigagfio do valor
¢ do sentido profundos dessas experiéncias,

IL Por meio da personagem Miguilim, 0 austor nos
mostira que a vida mistica do sertanejo ¢ pobre
como experiéncia — o gque pode ser compensado
pela imaginacio poética de quem sabe desligar-se
daquela vida,

111, Noe momento final da narrativa, ¢ em sentido
literal e simbdlico que um novo mundo se revela
para Miguilim — mundo gue também se abre
para uma vida de novas experiéncias.

A leitura atenta da novela permite
concluir gue apenas

a) as afirmagdes I e III s&c corretas.
b) as afirmagdes I e II sdo corretas,
e} as afirmagdes II & III sidc corretas.
d) a afirmagdo II & correta.

e) a afirmagio IIT & correta.

Resposta Correta A

B.50 - Em solugio aguosa ocorre a trans-
formagio:

H:0: + 217 + 2H' — 2H.0 + I;

{Reagentes) {Produtos)

Em quatro experimentos, mediu-se o tempo
decorride para a formagic de mesma con-
centragio de I;, tendo-se na mistura de
reacho as seguintes concentragfes inici-
ais da reagentes:

Experi- concentragbes ini- tempo

mento eiais (mol/L) {s)
Hz 0y X H |

I 0,25 0,25 0,25 56

IT 0,17 0,25 0,25 87

III 0,25 0,25 0,17 56

v 0,25 0,17 0,25 a5

Esses dados indicam gue a wvelocidade da
reagic considerada depeande apenas da con-
centragic de

a) H:0: = I™.

b) B:0: & H".

c) H:0:.

d) m,

a) I.

Resposta Correta A

B.47 - As esculturas de Rodin, recente-
mente expostas em 83c Paulo, foram feitas
am sua maioria em bronze & algumas eam
mirwore., 0Os principais componentes desses
materiais sdo

Bronze Marmore
a) Cu, Zn Cad
b) Fa, 8n CaCo;
a) Fa, In Cal
d) Cu, &n Cas0,
e) Cu, &n Caco,

Resposta Correta E

B.51 -
" M > L
HaC= ¢ HaC=C HoC =—C
LY bt b
cl CH O-Cli-ﬂﬂa
|

o]

Ds compostos representados acima podeam
ser obtidos por reagbes de adigic de

substincias adegquadas ao
a) matano.

b) eteano.

c) etino.

d) propenc.

e} 2-butino.

Resposta Correta C

B.48 - Um composto submetide i decompo-
sigle produziu hidrogénioc (H:) e siliecio
(6§1) mna proporgio, respectivamenta, de
3,0 g para 28,0 g. Ho composto original,
quantos atomos de hidrogénio estio combi-
nades com um atomoc de silicio?

a) 1

b) 2 Massas molares

c) 3 Hz 2,0 g/mol

d) i 51 28,0 g/meol
a) [ —

Resposta Correta C

B.43 - Para distinguir uma solugic aquo-

ga de acido sulfurice de cutra de acido

olaridriss, kbasta adicicnar a oada uma

delas

a) um pouco de solugldo aguosa de hidrbxi-
do de sédio.

b} um pouco de soluglo aguosa de nitrato
de bario.

¢) raspas de magnésio.

d) uma pargio de carbonato de sédie.

&) gotas de fenolftaleina.

Resposta Correta B

B.52 - Mediu-se a radicatividade de uma
amostra arquecldégica de madeira, verifi-
pando-se que o nivel de sua radicativida-
de dewvida as carbono-14 era 1/16 do apre-
sentads por uma amostra de madeira recen-
te. Sabendo-se gue a meia-vida do isbétopo

1;C & 5,73 x 10° ancs, a idade, em anos,
dessa amostra &

a) 3,53 x ].ﬂ".
b) 1,43 = 10°.
a) 5,73 = 10°,
d) 2,29 = 108%,

e) 9,17 = 10%.
Resposta Correta D
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B3.53 - Dados referentes aos planetas B.56 - Em condigdes ambientes de pressio

Wénus e Terra: e temperatura (1 atm, 25°C) gual dos se-—
guintas procadimentos & corrato?

i Vénus = Terra a) Preparar uma solugio de Scido sulfari-

Pumn‘i:an- {e= volume) de W, ) co, adicionando agua ao &4cido concen-

-na atmosfera 4,0 B e

m::ﬁ:‘ﬁumw,“:ﬂ;:m ::g_ :‘33 b} ;mpi:rm sobras de sédio, jogando-as

c) Agquecer um bégquer contende etanol com
bico de Runaan.

d) Empregar banho-maria (banho de agua)
para destilar toluenc (Pentoe de Ebuli-
gio = 111°C, 1 atm).

A relagic entre ¢ nimerc de moléculas de
H: em volumes iguais das atmosferas de
Vénus & da Terra &

a) 0,10.
h; o, ; 8, e} Utilizar banho de glicerina
e) 2,0. {Ponte de Ebuligdc = Z90°C, 1 atm) para
d 5,7. fundir &cido benzéice (Peonto de Fusdo =
®) 40. 122%c) .

Resposta Correta E

Resposta Correta C

B.57 - Benzeno pode ser obtido a partir

B.54 - Residuos induatriais gue oontém ;
sulfetos ndo devem ser jogados nos rios. x hakaAne Pok re_tnr:::a catalitica. Comsi-
Fode-se trati-los com peréxido de hidro- re os dados abaixoc:
génio (H;0;), que oxida os sulfetos a sul- e et FAIRE M
fatos e se reduz a agua. Quantos kg da sombussivel
perbxido de hidrogénic sdc necessarios : s
para oxidar 117 kg de sulfeto de sédic Batg)  + 172 Oatg) = Ho) 286
(Ha;8) contidos em dado residuc? CHstly + 18/2 Osig) — 6 Coaigr+ 3 Hoh 3268
a) 25 : ’?-fm l‘:* ‘ . Cuﬂu{h + 102 Olgy — & CO:ig) + T “hath‘ i 4163
By 51 ) Hﬂ' 1 Pode-se entdo afirmar que na formagdos de
o) 102 ekl 1 mol de benzenc, a partir do hexanc, ha
dy 204 .. HWa 23 a} liberagio de 249 kJ.
e} 306 A b) abscrglic de 249 kJ.
: 2 e c} liberagio de 609 kJ.
Resposta Correta D d) abscorgdc de 609 kJ.
e) liberagio de B95 kJ.
B.5% - © indicador _azul de bromotimol Resposta Correta B
fica amarelo em solugdes aguosas de con-
OMEESTID NLTOOeLONIcE NMALAD: G-, 0 B.58 - E dada a seguinte tabela de cons-

« 10°" mol/L e azul em solugbes de concen-

tragdo hidrogenidénica mencor do gque 2,5 = Tantisd a8 Spailikicio:

10" mol/L. Considere as trés solugdes Eguilibrio constante do
seguintes, cujos wvalores do pH sic dados equi’ibrio
entre parénteses: suco de tomate (4,8),
agua da chuva (5,6), &gua do mar (8,2). CH3OH + HpyO =™ Hy0" + CHj0” 3 x 10-16
S5e necessdrlo, use log 2,5 = 0,4, HOH 4 Ha0 3= Ha0" + CHT & % 10-10
As cores apresentadas por essas solugbes CH4CO0H + HoO s Hyo" + CHACO0™ 2 x 10-5%
contends o indicador sio: HCOOH + HyO we n30+ + Heoo™ 2 x 1071

suco de tomate agaa da dgua dc mar

chuva Considere agora os eguilibrios abaixo em

a) amarelo amarelo amarelo trés solugdes agquosas (I, II e III):
b amarelo amarelo azul Reagentea Produtos
c amarelo azul azal (I) HCOOH + CN~ =™ HCN + HCOO™
d) azul azul amarelo -
a) azul azul AELL {II) CHyCO00™ + CH3CH L CH3COOH + CHR0

' 111 + CN~ == HCN + CH30"
Resposta Correta B (III)  cH30H 3

Quando se misturam os reagentes em igual
concentragio & favorecida a formagio dos
produtos apenas em

a) I.

b)Y II.

¢) I & II.

d) I e III.

a) II « III.

Resposta Correta A
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B.59 - 160 gramas de uma solugic aguosa

saturada do sacarose a 3IN®C =2io resfria-

dos a 0°C. Quanto do agucar cristaliza?

Temperatura Solubilidade
ol da sacarose
g/100 g de H:0
i) 180
~ 30 1 220
a) 20 g
b) 40 g
e) 50 g
d) 64 g
a) 80 g

Resposta Correta A

B.63 - Para recuperar prata de sclugfes
aqueosas contende ions Ag', cosdtuma-se add. -
cionar zinco metilice ds solugdes, pois a
transformagic
2 Ag' + Zn° - 2 Ag® + En*
& espontdinea. Pode-se concluir entic que
al] ¢ potencial de redugdc do Ag /AgS =
maior do que o do Zn®*/Zn°,
b) ccorre transferénocia de elétroms do Ag
para o Zn°.
e)] & EZn® atua como oxidante & o Ag
come redutor.
d) In® & menocs redutor do que Rg°.
&) ocorre a aletrélise do Ag’ e do Zn”.

Resposta Correta A

B.60 - W;0, e WOz, gases poluentes do ar,
encontram-ge em equilibrio, comoe indica-
do:

HpO4 == 2NOg

Em uma experiéncia, nas condigdes ambien-
tes, introduziu-se 1,50 mol de MH:0y em um
reitor de 2,0 litroa. Estabalecido o
equilibrio;, a concentragic de HWO; foli de
0,060 mol/L. Qual o valor da constante K,
em termcs de concentragic, desse eguili-
brio?

a) 2,4 x 107
b) 4,8 x 107
e) 5,0 x 107
d) 5,2 x 107
) 8,3 x 107

Resposta Correta C

B.64 - A dosagem de etancl no sangue de
un individue mestrou ¢ waler de 0,080g
poer 100 ml de sangue. Suponde gque o velu-
me tokal de sangue desse individuoe seja
6,0 L e admitinds que 12% do dlcool inge-
ride se encontra no seu sangue, guantas
doses de bebida alcedlica ele deve ter
tomado?

a) 2 ¢ 1 dose de bebida alcoélica
b) 4 w20 mI,
e) 5 . Parmta.gm aprqx.inda., ‘em
d) & _volume, de. _e_tg_nhl. ha babi-
e) 7 gAce BOE . cntinia b e
¢ densidade do atanol . =
0,80 g/mL : '

Resposta Correta C

B.61 - gQuantoes isimercs estruturais e
geomelricos, considerande tambsm os oi-
clicoa, sic previstos com a férmula mole-
cular CiHsC1?

a)
b}
c)
d)

)

(&)

L

Resposta Correta D

B.62 - considere ¢ esguema simplificado
de producie da anilina a partir do benze-

not
nitragas O O

Hesse esgquema, A, B e x correspondem,
respactivaments, &

a) HHOy, H: & redugio.

by HNO3, H: e redugio.

c) HMOs, H:; & oxidagio.

d) HO:, H:0 & hidrélise.

&) HMO;, H:0 e hidrolise.

Resposta Correta B

B.65 - Para pratear eletroliticamente um
objets de cobre & contrelar a magsa de
prata depositada no cobjeto, foi montada a
aparelhagem esquematizada na figura

g III

S

——sclugic agquosa
de sal de prata

omde I, II & III sdo. respectivamente,

a) o cbjete de cobre, uma chapa de plati-
na & um amparimstro.

b} uma chapa de prata, ¢ c¢bjetoe de cobre
& um voltimetro.

g) o objeto de cobre, uma chapa de prata
& um veltimetro.

d o ocbjeto de cobre, uma chapa de prata
e um amparimetro.

e) uma chapa de prata, o objeto de cocbre
€ um amperimetro.

Resposta Correta E
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B.B6 - Na sintese da amdnia, pelo pro-
ceaso Haber, podem ser empregadas pressio
de 200 atm e temperatura de 750 K.

O grafico abaixo mostra a porcentagem, em
volume, @, de conversdo dos reagentes (M:
& H:) em produto, no equilibric, em fungio
da pressdo P (em atm) a 750 K.

&D

40
Q%) ]

20

Taxto para as quasties 67 & 68

Spiders on marijuana are so laid back, they weave just
g0 much of their webs and then... well, it just docsn't
seem to matter any more. On the soporific drug chinral
hydrate, they drop off before they even get started,

A spider's skill at spinning its web is so obviously
affected by the ups and downs of different drugs that
scientists at NASA’s Marshall Space Flight Center in
Alabama think spiders could replace other animals in
testing the toxicity of chemicals,

[New Scientist, April 29, 1995]

/
ol

¢ 100 200 300 460
Platm)

Utilizando 2,0 x 10° L de W: e 6,0 x 10° L
de H;, gual a massa aproximada de amdnia,
em kg, que pode ser obtida no equilibrio,

nas ocondigdcs copcoificadas acima?

* Os volumes ﬂio medidos a 200 atm e

de um gis & igual a 0,30 L.
« A massa molar da amfnia & idgual a

750 K. Wessas condigdas o volume molar

17 g/mol.

a)
b
c)
d)

a)

1,6 = 10°
3,2 x 107
6,0 x 107
9.0 = 10°
18 x 10°

Resposta Correta D

B. 68 - segqunde o textso, para os cientistas
da HASA no Alabama, as aranhas

a) podariam ser substituidas por outros
animajs para testar a toxicidade de
aubaténcias gquimicas.

b) tém seu comportamente mais afetads pela
maconha de que palo hidrato de cloral.

c) sdc tio facilmente intoxicadas palas
drogas utilizadas em testes guanto
qualguer outro animal.

d) poderiam substituir ocutres animais para
reduzir a intoxicacdco dos guimicos
durante o8 testes.

e) poderiam ser utilizadas em testes para
detectar a toxicidade da produtos
guimicos, subslituindo outros animais.

Resposta Correta E

Texto para as gquesties &7 e 6B

Spiders on marijuana are so laid back, they weave just
g0 much of their webs and then.. well, it just docsn't
seemn to matter any more. On the soporific drog chloral
hydrate, they drop off before they even get started,

A spider’s skill at spinning its web is so obvicusly
affected by the ups and downs of different drugs that
scientists at NASA’s Marshall Space Flight Center in
Alabama think spiders could replace other animals in
testing the toxicity of chemicals,

[New Sciantist, April 29, 1995]

E.&7 - According to the text, spiders

a) are unabla to weave whan on chleral
hydrata.

b} weave more webs when on marijuana.

a)l spin their webs more enthusiastically
whan on drugs.

d} en chloral hydrate drep off scon after
they start weaving.

@) on oaoporifics are sc laid back that
they experience more ups and downs.

Resposta Correta A

Texto para as guestdes 69, 70 e 71

London was more preparved lor the outhreak of the
sccond world war than the central government let on.
After all, if you were seeking peace through
diplomacy. it was unwise to tell the citizenry how far
you feared the worst,

For London, the worst was aerial bombing on a scale
not previously known, If not guite the greatest city in
the world in 1939, London was certainly among the
most expansive. Over 8 million people — about one
fifth of the British population — lived there,
concentrated in an arca of some 750 square miles. It
was an inviting target for anything that the Germans
could drop on it, and the government knew it.

[Financial Times, May &/ 7, 1885]

B.69 - Sequnde o texto, o governo central

a) manteve Londres amplamente informada
acbre oa preparativoes para a aegunda
guerra mindial.

b) informou & populagio o guanto receava
a deflagragio da segunda guerra mundial.
¢) nds revelsu o dquante Londrea estava
preparada para a segunda guerra mndial.

d) com muita diplomacia, informou sobre as
pProvaveis conseqidncias da deflagragic
da segqunda ¢guerra mundial.

@) disse a populagic londrina gue seria
insensato buscar a paz apenas atrawvés da
diplomacia.

Resposta Correta C
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Texto para as guestdes 69, 70 e 71

London was more preparved for the outbreak of the
second world war than the central government let on.
After all, if you were seeking peace through
diplomacy, it was unwise to tell the citizenry how far
you feared the worst,

For London, the worst was aerial bombing on a scale
not previously known, If not gquite the greatest city in
the world in 1939, London was certainly among the
most expansive. Over 8 million people — about one
fifth of the British population — lived there,
concentrated in an area of some 750 square miles. It
was an inviting target for anything that the Germans
could drop on it, and the government knew it.

[Financial Times, May & /7, 1885]

B.70 - Em 1939, Londres

a) coupava o guinte lugar entre as cidades
majis populosas do mundo.

b) era wma das cidades mais caras do mundo.

¢) era umad das cince cidades de maior den-
sidade populacional do munde.

d) tinha gquase oito milhoes de habitantes.

&) &#ra habitada por aproximadsments um
guints da populagic britinica.

Resposta Correta E

Texto para as guestdes 69, 70 e 71

London was more preparved for the outhreak of the
sccond world war than the central government let on.
After all, if you were seeking peace through
diplomacy, it was unwise to tell the citizenry how far
you feared the worst,

For London, the worst was aerial bombing on a scale
not previously known, If not gquite the greatest city in
the world in 1939, London was certainly among the
most expansive. Over 8 million people — about one
fifth of the British population — lived there,
concentrated in an arca of some 750 squarc miles. It
was an inviting target for anything that the Germans
could drop on it, and the government knew it.

[Financial Times, May & /7, 1885]

B.71 - De acords com o texto,

a) o governo ocentral temia gue os piores
bombardeiocs atingissem alvos distantes.
b) o mais temivel, para Londres, era um
bombardeioc aérec em escala jamais vista.

c) o governe alemdSs declarou que Londres
era um alvo mmito comvidativo para bom-
bardeios.

d} o alve dos alemies era a area de maior
concentracic populacional de Londres.

a) o govermo central revelou guals Areas
de lLondres poderiam ser alve dos bombar-
deios.

Resposta Correta B

Texto para as guestdes 712 & 13

Between the initial invitation and the final arbitration Lics
the fote of millions of Americans whe wish to attend the
1996 Sammer Olymipics in Atlanta.

Getting tickets will be only halfl the battle — and perhaps
the easier half, There's also the problem of finding a place
to stay. Fortunately Atlanta is a major convention city with
cnormous hotel space. A majority of the rooms arc
controlled already by the Atlanta Committee for the
Olympic Games (ACOG); and many hotels and motels are
holding back their rooms to aveid speculative: overbooking,
As a result, says one Midwest travel agent, “there are
people booking rooms in Alabama.”

There i, of course, an easier way to soe the games. Most
Americans, in the end, will settle for watching the Olvmpics
from home, content not to fight the crowds or swim in the
humidity. NBC is betting $456 million on just that,

[Adapted from Newsweek, March 27, 1895]

B.72 - De acorde com o texto,

a) a malor parte dos americanos assistira
acs Jjogos pela televisio, evitando os
rigores do verfio & azs multiddes.

b) para o8 milhdées de americancs que
pretendem assistir as Olimpiadas, o mais
dificil certamente seri obter ingressos.

c} o sul dos Estados Unidos, com sua tradiclo
an sediar comengies oda gramnde porte,
conta com hotéis encrmes e espagosos.

d) o ACOG controla os maiores hotéis
de Atlanta, o que protegeri o pibliceo
contra a especulagido dos cambistas.

e) um agents de viagens do Melo-Ceste estd
aconselhands fazer resarvas no Alabama a
gquam nEc conaiga acomodacio em Atlanta.

Resposta Correta A
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Texto para as guestdes T2 & 13

Between the initial invitation and the final arbitration lics
the fote of millions of Americans whe wish to attend the
1996 Sammer Olymipics in Atlanta.

Getting tickets will be only half the battle — and perhaps
the easier half, There's also the problem of finding a place
to stay. Fortunately Atlanta is a major convention city with
cnormous hotel space. A majority of the rooms are
controlled already by the Atlanta Committee for the
DOlympic Games (ACOG); and many hotels and motels are
holding back their rooms to aveid speculative: overbooking.
As a result, says one Midwest travel apent, “there ame
people booking rooms in Alabama.”

There i, of course, an easier way to soe the games. Most
Americans, in the end, will settle for watching the Olvmpics
from home, content not to fight the crowds or swim in the
humidity. NBC is betting $456 million on just that,

[Adapted from Newsweek, March 27, 1895]

B.73 - Leia atentamente as trés proposi-

gées seguintes e responda qual (guais)
delas asti (estioc) de acordo com o texto.

I - Muitos botéis ¢ mobés de Allanla oséio aceitando
reservas desde jib, para driblar a acfio dos cambistas,

Il - De acordo com estimativa da NBC, 456 milhdes de
& P

I - Felizmente Atlanta é um grande centro de comvenglies
&, portanio, a oferta de hotéis facilitard 1 scomodagio
dos visitanies,

a) Proposigio I

b) Proposigdo II

e} Proposigio III

d) Proposigies I e II
e) Proposigdes II e III

Resposta Correta C

Texto para as guestdes 74 e 75

Across the developing world, images of wild-eyed
children and haggard teenapgers firing assault rifles or
shouldering grenade launchers have become as
commonplace as the smell of cordite. Look closely at the
cthnic armies of Central Asia, examine the rebel militias
in the African bush. and you'll find children, You®ll find
them in the ranks, on the barricades and, with heart-
rending frequency, in hospital beds and in hastily dug
baitleficld graves. Intemational conventions are
supposed to bar anyone under the age of 15 from serving
in combat. But that hasn't stopped either governments
or rebels in Africa, Asia and Latin America from
routinely rounding uwp children for military duty. ...,
Call them whai vou will, Boy soldiers, child warriors,
kid militiamen.

[Newsweak, August 7, 1955]

wild-eyed = appearing or being furious, radical, visionary
haggard = intractable, violent, suffering, anxious
cordite = a kind of explosive

heart-rending = heart-breaking

E.74 - Acecording to the text, boy
soldiers are

a) children and teenagers engaged as
voelunteers in all ethnic armies around
the world.

E) a sad, common reality in the wars of
Africa, Asia, and Latin America.

c) kid militiamen who carry rifles and
grenades, and smell of cordite.

d) a commonplace sight in ewvery war all
over the world.

&) child warriors who have fought in the
war, but hawve not stopped governments
or rebels across the developing world.

Resposta Correta B
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Texto para as gueatdes T4 e 75

Across the developing word, images of wild-eyed
children and haggard teenapers firing assault rifles or
shouldering grenade launchers have become as
commonplace as the smell of cordite. Look closely at the
ethnic armies of Central Asia, examine the rebel militias
in the African bush, and you™ll find children. You'll find
them in the ranks, on the barricades and, with heart-
rending frequency, in hospital heds and in hastily dug
battlefield graves. International conventions are
supposed to bar anyone under the age of 15 from serving
in combat, But that hasn't siopped either governments
or rebels in Africa, Asia and Latin America from
routinely rounding wp children for military duty. ...
Call them whai yvou will, Boy soldiers, child warriors,
kid militiamen.

[Newsweek, August 7, 1995]

wild-eyed = appearing or being furious, radical, visionary
haggard = intractable, violent, suffering, anxious
cordite = a kind of explosive

heart-rending = heart-breaking

B.75 - The text states that

a) children carn be found in the ranks, on
the barricades, yet seldom in hospital
beds and battlefield graves.

b) children are rounded up by governments
and rebels to become fighters, which
viclates international conventions.

2} children under the age of 15 who go
to war are oZten barred from serving in
combat,

d} hardly anybody forces children to bear
arms, since this would be a wvioclation
of international conventions.

&) international comventions bar anyone under
158 from serving in ocombat, but some
countries are not supposed to cbhey them.

Resposta Correta B

Texto para as gquestbes 76, 77T e 7B

Az old barriers break down, vovagers in the next
century will enjoy more exotic locales, more exotic
customs - and perhaps more exotic diseases. This
year's Ebola virus outbreak in Zaire raises an issne
as chilling now as it was in 1347, when teaders sailing
from the Black Sea port of Caffa to Messina, Sicily,
brought back plague, which killed perhaps one-third
of Europe’s population. As it happens, plague also
cropped vp in 1994, in India.

[Time, June 12, 1985]

EB.77 - According to the text,

a) the plagoe which killed perhaps one-third
of Eurcpe’s population broke out when
returning traders canght a bad chill.

bl the Ebola wvirus killed at leant ona-
third of Europe's population in the
14th century.

¢] crops in India were severely damaged
by the black plagoe in 1994,

d} the plague introduced into Europe by
returning traders killed approximately
thirty per cent of the population.

e) there was an outbreak of plague in
Zailre in 1347.

Resposta Correta D

Texto para as gquestbes 76, 77T e 7B

Az old barriers break down, vovagers in ihe next
century will enjoy more exotic locales, more exotic
customs - and perhaps more exotic diseascs. This
year's Ebola virus outbreak in Zaire raises an issne
as chilling now as it was in 1347, when traders sailing
from the Black Sea port of Caffa to Messina, Sicily,
brought back plague, which killed perhaps one-third
of Europe’s population. As it happens, plagwe also
cropped vp in 1994, in India.

[Time, June 12, 1985]

B.76 - According to the text, travelers
in the 2ist century are likely to

a) come across axotic voyagers.
b) break down old barriers,

c) buy more axoetic costumes.

d) face new barriers.

e) catch more exotic diseases.

Resposta Correta E

Texto para as gquestbes 76, 77T e 7B

Az old barriers break down, vovagers in the next
century will enjoy more exotic locales, more exotic
customs - and perhaps more exotic diseases. This
year's Ebola virus outbreak in Zaire raises an issne
as chilling now as it was in 1347, when traders sailing
from the Black Sea port of Caffa to Messina, Sicily,
brought back plague, which killed perhaps one-third
of Europe’s population. As it happens, plague also
cropped vp in 1994, in India.

[Time, June 12, 1985]

B.78 - <Choose the gquestion for the

statement: “PFlague also cropped wup in
1594, in India”,

a} How long did plague crop up in India?
b} How did plague crop up in 19947

2} When did plague crop up in India®

d) What did plague crop up in India®

e) Why did plague crop up in indiav

Resposta Correta C
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Texto para as guestdbes 79 e 80

During the cold war. Brazil became one of the
world®s leading weapon exporters by ... (79)
everything from armoured cars to rocket-launchers
to East, West and non-aligned alike. But as military
spending has fallen, Brazil's arms makersy ......  (80),

[The Economist, June 24, 1335]

Em cada espage em branco & indicado o

mmers da questic a que ale corresponde.
Escolha a altermativa qua o presnche
corretamente.

BE.79 -

a) seld

b) selling
c) sall

d) te sell
a) have sold

Resposta Correta B

Texto para as gquestbas 79 = 80

During the cold war. Brazil became one of the
world®s leading weapon exporters by ... (79)
everything from armoured cars to rocket-launchers
to East, West and non-aligned alike. But as military
spending has fallen, Brazil's arms makersy ......  (80),

[The Economist, June 24, 1335]

Em cada espage em branco & indicado o
mmero da questio a gqgue ele corresponde.
Escolha a altermativa qua o presnche
corretamente.

B.BO -

a) have been struggling
b) would be struggling
c) had been otruggling
d) has struggled

e) were struggling

Resposta Correta A
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